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Discours de Pierre Ory, préfet du Gers 
(seul le prononcé fait foi) 

 

COCKTAIL LAURÉATS GERSOIS PRIMÉS 

 

AU 53ème SALON INTERNATIONAL DE L’AGRICULTURE 

 

Lundi 20 juin 2016 

 

 
Introduction 
 
Monsieur le Ministre, 
Monsieur le Maire-adjoint, 
Mesdames messieurs les élus, conseillers départementaux et régionaux, 
Monsieur le Président de la chambre d'Agriculture du Gers 
Monsieur le Président de la chambre des Métiers et de l’Artisanat 
Messieurs les Présidents des organisations agricoles syndicales et professionnelles, 
Mesdames et messieurs les directeurs de lycées, les professeurs et les élèves, 
Messieurs les directeurs et chef des services de l'Etat, 
Chers collègues du Corps préfectoral, 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
 
Je suis très heureux de vous accueillir pour cette édition 2016 de la remise des prix du concours 

général agricole. 
 
Cet événement doit être à la fois solennel et festif. 
  
Solennel, car il s’agit de mettre à l’honneur les producteurs, syndicats et filières gersois, les 

lycéens, qui recevront un diplôme, c’est un moment de reconnaissance de l’excellence agricole, excellence 
qui fonde une partie de notre identité française. 

 
Festif, car cet instant doit aussi être l’occasion de vérifier la pertinence des choix du jury parisien, 

et je tiens tout particulièrement à remercier celles et ceux parmi vous qui ont, comme je les y avais invités, 
tenu à apporter ce soir leurs produits primés que nous avons mis en valeur. 

 
Comme vous le savez, ce concours a une longue histoire puisqu'il a été créé au 19ème siècle, 

dans le contexte d'une France rurale. Il a survécu aux grands phénomènes sociaux du XXe siècle, ce qui 
nous prouve bien que le monde agricole a su conserver sa place éminente dans notre pays, qui lui-même 
se revendique avec fierté de son identité agricole et rurale...probablement faut-il voir aussi dans cet 
attachement à notre modèle agricole beaucoup plus qu’une nostalgie : une conviction, celle d’une France 
solide, vieux pays qui plie mais ne rompt pas... 
 

Ce concours constitue un événement dont la mission demeure d'une imparable modernité : être 
la vitrine de l'excellence des productions agricoles françaises, ce qu’il réussit fort bien si l’on en juge la 
véritable fascination qu’exerce chaque année le Salon de l’Agriculture sur nos concitoyens, notamment les 
plus urbains. 

 
C’est une belle et ancienne tradition française, qui tire son origine, en 1843, du concours de 

Poissy, consacré aux animaux de boucherie.  
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La vocation de ces concours dits « animaux »  avait pour objectif de mettre en lumière 

l’exceptionnelle biodiversité génétique de l’élevage français. 
 
C’est en 1870, que le concours deviendra, par un élargissement à l’ensemble des meilleurs 

produits des terroirs français, le Concours général agricole.  
 

Depuis 1964, il est organisé, dans le cadre du salon international de l’agriculture (qui a accueilli 
cette année plus de 600 000 visiteurs) ; il se déroule sous le contrôle de l'État, avec délégation de missions 
aux chambres régionales et départementales d'agriculture et des organisations de producteurs, obéissant 
à un processus rigoureux de présélections, puis de sélections.  
 

Le concours général agricole est un élément de la politique de valorisation des produits issus de 
l’agriculture, qu’il s’agisse d’animaux, de produits agricoles ou de produits transformés. 

 
Il s’intéresse également à la formation des jeunes professionnels de l’élevage et du secteur viticole 

notamment, ainsi qu’à la valorisation des écosystèmes et la biodiversité. 
 
 
Pour mémoire, il comprend 3 catégories principales : 

 

- a) le concours des animaux  

- b) le concours général agricole des vins 

- c) le concours des produits « divers » : eaux de vie, palmipède, foie gras, vins de liqueur, volailles 
abattues, découpes de volailles etc…  

 
Deux nouveautés cette année: l'ouverture du concours aux viandes d'agneaux et de porc et 

l'apparition du concours des prairies fleuries, ouvert aux élèves des lycées agricoles. 
 

Au total, ce sont plus de 2600 animaux qui ont été présentés (345 races) quelque 5 398 produits 
d’origine fermière, artisanale, ou industrielle (dont plus de 16 000 échantillons de vin) qui ont été 
sélectionnés pour concourir en 2016.  
 

Au fil du temps, le salon est ainsi devenu une formidable fête populaire dont l’engouement, y compris 
de la part de nos excellences politiques, ne s’est jamais démenti. Cette année, plus de 600 000 visiteurs 
s’y sont rendus. 
 

Le Gers se sent évidemment non seulement concerné mais particulièrement légitime pour 
concourir : l’agriculture y constitue la principale composante de l’économie du département (12 % du 
nombre total des actifs – 7 500 exploitations agricoles dont 650 en agriculture biologique. La surface 
agricole utile représente 71 % de la superficie du département soit 450 000 hectares et le chiffre d’affaires 
généré s’élève à 1 milliard d’euros. 

 
Mais derrière l’image complaisamment véhiculée de département de cocagne où il fait bon vivre, 

se dresse  une réalité plus complexe, faite d’efforts, de savoirs faire et de recherche de l’excellence. 
 
Une réalité faite de difficultés aussi, voire pour certains de doutes, et même  parfois de désespoir 

devant des coûts de production qui s’établissent au-dessus du prix de vente, alors même que le métier est 
dur, exigeant…et je songe en particulier aux laitiers, mais il n’y a malheureusement pas qu’eux... 
 

Et autant l’admettre, ces 12 derniers mois n’auront pas épargné la profession.... 
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Je veux bien entendu parler de la crise aviaire (le Gers est touché par 10 foyers et 4 souches 
virales), avec les conséquences que l’on connaît pour toute la filière.  

 
Mais aussi plus largement des difficultés que rencontre la profession agricole depuis quelques 

années, et depuis 2015 en particulier : crise de l’élevage, crise du lait, calamités agricoles,  fièvre 
catarrhale ovine...entre autres. 
 

Malgré ce contexte difficile, vous avez su relever le défi de l’excellence. 
 
Et c’est ce qui rend ce moment particulièrement réjouissant, car malgré les difficultés du temps, et 

ces crises que j’évoquais vous continuez à vous battre et à aller de l’avant en faisant de ce concours une 
formidable vitrine de l’ensemble des productions du département, une opportunité de se faire connaître et 
reconnaître. 

 
Votre réussite valorise nos terroirs, les produits de qualité que vous produisez confortent l’image 

d’excellence agricole de notre département, et contribuent à l’identité de notre patrimoine national. 
 
Grâce à vous, à votre travail, l’image du Gers se conjugue ainsi au national comme à 

l’international. 
 
 
Et je sais que pour arriver à ce résultat, la part du hasard est réduite à sa portion la plus congrue. Il 

faut du travail, encore du travail, et toujours du travail. 
  

Bref, ce soir, vous nous donnez à la fois une leçon d’excellence, de détermination et au fond, de ce 
dont nous avons le plus besoin : l’optimisme,,,, 

 
Bravo à vous toutes et tous ! 

 
 
 

**************** 
 
 
 
 
 

II Appel des lauréats 2016 par monsieur le Préfet 
 

1) Lauréats pour lesquels le prix leur a déjà été remis à Paris  
 
 
▲Ont été récompensés pour le Porc Gascon: 
 

 Prix en catégorie truies suitées: 

- 1er prix attribué à LEP Agricole VALENTEES à MIRANDE 

- 4 ème prix attribué à Pierre MATAYRON à LASSERADE 
 
 

 Prix de championnat suprême 

- 1er prix attribué à la SAS du Pouquet à MARSEILLAN 
 

 Prix en catégorie Verrats 
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- 1er prix attribué à la SAS du Pouquet à MARSEILLAN 
 
 
▲Ont été récompensés pour la race Limousine  : 
 

 Prix pour les Taureaux agés de 19 à 30 mois 

- 5ème prix attribué au GAEC FORTIN à TOURNAN  (NB c’était une première participation) 
 
▲Ont été récompensés pour la Race Blondes d'Aquitaine  
 

 Prix pour mâles de 3 à 4 ans  

- 5ème prix attribué à l’EARL LAPEYRADE à COURRENSAN 
 

 Prix pour mâles de plus de 4 ans 

- 1er prix attribué au GAEC DUBOSC – ROBIN à VIELLA 
 

 Prix de championnat mâle  

- 1er prix attribué au GAEC DUBOSC – ROBIN à VIELLA 
 
 
 
▲Ont été récompensés pour la Race Bazadaise 
 

 Prix pour les femelles âgées de 20 à 36 mois 

- 4ème prix attribué à l’EARL LACAOU au HOUGA 
 
 

 Prix pour les vaches adultes suitées 

- 3ème prix attribué à l’EARL LACAOU au HOUGA 
 

 Prix pour les mâles âgés de 18 à 28 mois 

- 1er prix attribué à l’EARL LACAOU au HOUGA 
 
 

Bien évidemment, il n’y aurait pas de prix sans un jury de qualité, ont aussi été récompensés : 
 
 
▲Au titre du concours de jugement des animaux par les jeunes : 
 

 Pour le trophée du meilleur pointeur de race prim’holstein 

Noémie ADER (LPA Mirande) et Roxan MENGELLE de l’Institut Agricole Privé St Christophe. 

 

 Pour le trophée du meilleur pointeur de race Blonde d’Aquitaine 

Lucas BELLOCQ du LPA Mirande 
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 Pour le trophée du meilleur pointeur équin 

Maika DECAMPS et Gaëlle MANDROU du LPA Mirande 

 

 Pour le trophée national des lycées agricoles, catégorie Race à faibles effectifs  

le LPA Mirande qui a obtenu la 2ème place 

 
 

2) Lauréats qui vont se voir remettre un prix 
 
- a) Pour le concours général agricole des vins, plus de 16 000 échantillons ont été départagés par des 
jurys constitués de représentants de l’ensemble de la filière : producteurs et transformateurs, négociants et 
distributeurs, techniciens, sommeliers et restaurateurs, consommateurs avertis.  
 

Les producteurs gersois se sont vus attribuer cette année 77 médailles (58 en 2014) dont 36 
en Or (contre 28 en 2015), 30 en Argent (contre 22 en 2015) et 11 en Bronze (12 en 2015). 
 
Appel des lauréats (cf tableau) 
 
- b) Dans la catégorie produits « divers », plus de 5000 produits ont été présentés cette année dans le 
cadre du concours.  

Les producteurs gersois d’eaux de vie, d’Armagnac, de vins de liqueurs, de charcuteries, de 
palmipèdes, de foie gras, de volailles, ont été récompensés par 49 médailles (53 en 2015) dont 14 en Or 
(14 en 2015), 25 en Argent (23 en 2015) et 10 en Bronze (16 en 2015).  
 
Appel des lauréats (cf tableau) 
 
 
 

III Conclusion par monsieur le Préfet 
 
A chacune et chacun, j’adresse mes plus vives félicitations. Vous symbolisez, par votre recherche 

de la qualité, l’excellence « made in Gers ».  
 

Votre réussite doit être un exemple pour l’ensemble des agriculteurs gersois, car elle contribue, 
toujours un peu plus chaque année, en termes d’image, à apporter une reconnaissance à la profession.  
 

Un grand bravo à tous. 
 
Je vous invite à présent à venir déguster les bons produits de notre terroir. 

 

 

 


